

Regională
Hunedoara-Deva

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



Scînteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

Anul XXXI Nr. 5309

Vineri 6 octombrie 1961

4 PAGINI - 20 BANI

In interiorul ziarului:

- Inceput de an în învățămîntul de partid (pag. 2a)
- Corespondență din Berlin
- Cultura și pace de Horia Liman (pag. 3a)
- Problemele internaționale actuale pot fi și trebuie rezolvate pe calea tratatelor, a chibzuinței și înțelepciunii (Cuvîntarea rostită în Adunarea Generală a O.N.U. de ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romîne, Corneliu Mănescu) (pag. 4a)

FUNCTIONARUL DIN ECONOMIE

Secretara intră la directorul general: — Un tovarăș de la uzina „Tim-puri Noi” insistă să vă vadă. Spune că este vorba de probleme importante care privesc uzina.

În biroul directorului intră un tovarăș care expune concis situația. Uzina din Săcele nu-și respecta obligațiile contractuale. Trecură câteva termene și tot nu expediase uzinei bucureștene motoarele electrice de care avea mare nevoie. S-au întocmit adrese, s-au bătut telegrame, dar fără rezultat. — Se poate numi această disciplină de plan? Obligațiile sînt obligatorii, aici nu încap bunul plac. Întreprinderea cooperatoare să vadă, înainte de toate, interesele generale!

Directorul general a dat dispozițiile cuvenite și în timp ce vizitatorul se pregătea să plece, îl mai întrebă: Ce funcție aveți la uzină? Omul răspunde: sînt funcționar la aprovizionare.

Funcționar. Un om care îndelung și muncă importantă în administrație, în economie. Cum trebuie să fie un bun funcționar? Conștiincios, de bună seamă. Punctual în serviciu. Un om care să-și cunoască bine îndatoririle sale profesionale. Dar oare nu este aceasta prea puțin pentru un funcționar care lucrează într-unul din sectoarele statului nostru socialist — în economie, bunăoară?

Clasa muncitoare, clasă conducătoare în stat, a imprimat stîlul său de muncă viu, creator, întregului aparat de stat și din economie. Dispare tot mai mult noțiunea de precizie de „conștință” și se conturează și se formează figura nouă a funcționarului energic, dinamic, cu inițiativă, direct interesat în rezolvarea tuturor problemelor de pe poziții înaintate a clasei muncitoare.

Da, conștiincios și cinstit, activ și bun cunoscător al treburilor sale. Există însă o însușire care trebuie să caracterizeze pe toți funcționarii noștri din economie — și nu numai pe aceștia — o trăsătură comună, tipică. Aceasta este abordarea responsabilă, creatoare, eficientă a oricăror probleme, interpretarea și rezolvarea lor prin prizma interesului general.

Un maestru de la uzina „Vasile Roaită”, vorbind de rolul administrației uzinei, se exprima plastic: „Administrația uzinei — spune el — se aseamănă cu un tablou de comandă unde se aprind becurile semnalizatoare, indicînd o defecțiune în diferitele compartimente ale producției”. Este frumoasă comparația și în parte justă. Însă, se înțelege, de la serviciile administrative ale uzinei se cer nu numai constatări și soluții. Așa cum, de fapt, se și petrec lucrurile. La uzina respectivă, de pildă. Funcționarii de la planificarea au constatat într-o vreme, pe baza calculelor, că nu era folosită întreaga capacitate de producție a turnătoriei de fontă. Ei au făcut o analiză la fața locului împreună cu tehnicienii și au propus direcției ca unele piese executate prin cooperarea la alte întreprinderi, să fie fabricate în uzină. Astfel, capacitatea de producție a turnătoriei de fontă a fost folosită mai gospodărește. Se realizase o economie și s-a obținut reducerea considerabilă a prețului de cost la piesele turnate. Iată ce înseamnă să faci o muncă rodnică, să ai perspectiva îndatoririlor tale.

S-au făcut multe pentru precizarea atribuțiilor, creșterea răspunderii personale și calificarea funcționarului din economie. Statul socialist a pregătit și pregătește cadre pe diferite structuri — economiști, planificatori, tehnicieni — oameni cu studii superioare. Organizațiile de partid educă

funcționarii să înțeleagă că și la masa de lucru, în fața hîrtiei, ei pot și trebuie să-și aducă contribuția la lupta oameșilor muncii pentru îndeplinirea și depășirea planului, la folosirea gospodărească a fondurilor de investiții, creșterea rentabilității întreprinderilor, punerea în valoare a noi rezerve interne, la obținerea de economii, la înfrînarea continuă a costului producției și înălțarea oricăror cheltuieli inutile. Contabilul, pe masa cărui se înnoadă firele unei activități economice a uzinei; planificatorul, care urmărește folosirea întregii capacități de producție; lucrătorul de la organizarea muncii, de la aprovizionare, de la financiar — toți au datoria să caute noi căi pentru îmbunătățirea activității de producție și economice a întreprinderii.

Funcționarii din economie sînt cei ce țin o evidență strictă și gospodăresc avutul întreprinderilor, ei administrează fondurile materiale și bănești considerabile de mari. Folosirea justă a banilor statului are o mare însemnătate pentru construcția socialistă. În acest domeniu se poate vedea cel mai bine dacă funcționarul are un orizont larg, dacă se orientează după interesele generale sau după cele strict departamentale ori locale.

La Ploiești, funcționarii sucursalei regionale a Băncii de Stat au identificat numeroase stocuri supra-normative de materiale din întreprinderi. Ei au întocmit apoi liste pe care le-au adus la bancă. Delegații întreprinderilor le-au consultat și au solicitat materialele de care aveau nevoie. Așa au fost lichidate însemnate stocuri supra-normative — materiale care au reintrat în circuitul economic. Firește, funcționarii băncii au dovedit că au simțit datoria și se orientează în lumina intereselor generale. Aceasta, spre deosebire de acei funcționari din întreprinderile respective, care au lăsat să se adune, dintr-un spirit îngust, local, stocuri de materiale peste necesități, immobilizînd fonduri ce puteau fi folosite în dezvoltarea producției.

Oare funcționarii Direcției Regionale C.F.R. Timișoara n-au uitat de îndatoririle lor cînd și-au dat semnăturile pentru un deviz cu un cost umflăt, privind construirea unei linii ferate locale? Controlorii financiari, oameni responsabili, n-au deschis finanțarea cu alii propus refacerea devizului. Costul acestuia a scăzut, dintr-un condei, cu o sumă însemnată.

ȘTEFAN ZIDARITA
(Continuare în pag. III-a)

În toiul lucrărilor agricole de toamnă

Insemnate suprafețe însămînțate în raionul Salonta

ORADEA (coresp. „Scînteii”). — Realizările obținute în ultima vreme de către colectivitățile și întovărășii din raionul Salonta au făcut ca acest raion să se situeze printre cele fruntașe din regiunea Crișana în campania agricolă de toamnă. Numai în ultimele 3 zile s-a recoltat porumbul de pe o suprafață de peste 5200 ha. Pînă acum această

cultură a fost recoltată de pe 16.000 ha, reprezentînd 64,4 la sută din suprafața ocupată cu această. Pe terenurile eliberate se fac arături și se însămînțează. Frunțașe pe raion sînt unitățile socialiste din comunele Ghiroca, Gapu, Sînnicolu Român și altele unde au fost însămînțate cele mai mari suprafețe.

Întirzieri nejustificate

CONSTANȚA (coresp. „Scînteii”). — Și în raionul Adamclisi au început însămînțările de toamnă. În numeroase gospodării colective, în care s-a făcut din timp pregătirea terenului și s-a recoltat porumbul, cu și fost semănată suprafețe însemnate. Trebuie arătat însă că nu peste tot această lucrare se desfășoară în ritm satisfăcător. Aceasta se datorează în cea mai mare măsură faptului că nu se acordă atenția cuvenită eliberării terenului de porumb. La gospodăriile colective Adamclisi, Sîpote, Cocarșea, Tulani și altele, pînă zilele trecute, nu se recoltase porumbul decît de pe suprafețe de 20—30 ha.

Această rămînire în urmă este foarte dăunătoare întrucît aceste gospodării au în plan să însămînțeze suprafețe mari de grîu după porumb. Este necesar ca în timpul cel mai scurt comitetul raional de par-

tid și Statul popular raional Adamclisi să ia măsuri în vederea grabirii însămînțărilor de toamnă.

Deschiderea celui de-al III-lea pavilion de mostre

Miine, 7 octombrie, își va deschide porțile pentru public — în localul de expoziții din Parcul de cultură și odihnă — cel de-al III-lea Pavilion de mostre de bunuri de consum, organizat de Ministerul Comerțului în colaborare cu ministerele și organizațiile centrale de producție.

Pavilionul va putea fi vizitat zilnic între orele 10—14 și 16—20, iar duminică între orele 9—20.



In fotografie: Intrarea în pavilionul de mostre din Șoseaua Kiseleff nr. 24. Mijlocul de acces: trotuarele 81 și 82, autobuzele 31, tramvaiele 3 și 4.

In raioanele Lipova și Făget

Condiții asemănătoare — rezultate diferite în dezvoltarea gospodăriilor colective

In ultimii ani, în raioanele Lipova și Făget, ca și în celelalte raioane din regiunea Banat, sectorul socialist al agriculturii s-a dezvoltat continuu. Cîte căldorește prin aceste două raioane constată însă că, deși condițiile sînt asemănătoare, există mari deosebiri între ele în ce privește realizările obținute în dezvoltarea gospodăriilor colective.

Sectorul socialist-cooperatist al agriculturii în raionul Lipova cuprinde în prezent 87 la sută din suprafața agricolă. În ultimii ani gospodăriile colective din acest raion s-au întărit și dezvoltat multilateral. Gospodării cum sînt cele din Zăbrani, Neudorf, Chelmac, Fibiș, Sîmbăteni, Mașloc și altele realizează anual venituri bănești de peste un milion lei.

În consolidarea economică și organizatorică a gospodăriilor colective — sarcină de mare însemnătate, subliniată de plenary C.C. al P.M.R. din iunie-iulie a.c. — un rol principal îl are activitatea desfășurată de organizațiile de partid, sfaturile populare, consiliile de conducere ale G.A.C. și organelle agricole sub îndrumarea și cu sprijinul permanent al comitetului raional de partid.

Studiind experiența gospodăriilor colective fruntașe și cauzele dezvoltării sub posibilități a altor gospodării, biroul comitetului raional de partid a stabilit o serie de măsuri politice și organizatorice, îndreptîndu-și atenția spre unitățile rămase în urmă. Iată un exemplu.

Gospodăria colectivă din comuna Birzava, deși înființată de mai mulți ani, nu obținea rezultate pe măsura posibilităților. Comitetul raional de partid a trimis în gospodărie un secretar al comitetului raional, pe unul din vicepreședinții comitetului executiv al statului popular raional, ingineri și tehnicieni. Ei au stat mai mult vreme la Birzava și au ajutat organizația de bază și consiliul de conducere nou ales de colectivități să înlăture lipsurile care frînau dezvoltarea gospodăriei colective. S-a organizat muncă pe brigăzi și echipe, urmărindu-se zi de

zi cum se face normarea muncii și calculul zilelor-muncă. În sectorul zootehnic și la unele culturi s-a introdus retribuția suplimentară, în funcție de producția obținută. Specialiștii trimiși de sfatul popular raional au ajutat consiliul de conducere să întocmească un plan de producție corespunzător condițiilor și forțelor de muncă ale gospodăriei, acordîndu-se atenție sporirii numărului de animale și asigurării bazei furajere. Rezultatul? Pămîntul este lucrat acum mai bine, obținîndu-se recolte sporite. La sfecla de zahăr, de exemplu, se obțin în acest an circa 31.000 kg. la hectar. Gospodăria și-a sporit numărul de animale avînd în prezent 116 taurine, din care 57 vaci și juninci. Valoarea zilei-muncă va fi, în acest an, în jurul a 35 lei, iar fondul de bază va ajunge la peste 1.600.000 lei.

Avînd sprijinul organelor raionale, sau întărit și gospodăriile colective din Birchis, Păuliș etc. În ultimii doi ani în raionul Lipova au luat ființă numeroase gospodării colective. Comitetul raional de partid se preocupă cu grijă de îndrumarea lor. Fiind la începutul activității, colectivitățile din Belotînu nu aveau experiență în organizarea muncii, în folosirea posibilităților de sporire a producției agricole. Tovarășul Ilie Daniel, secretar al comitetului raional de partid, a primit sarcina să studieze căile și posibilitățile de dezvoltare a acestei gospodării. Ca urmare a ajutorului primit în planificarea producției, organizarea muncii și aplicarea metodelor agrotehnice gospodăria colectivă din Belotînu obține în acest an, producții mult mai mari decît anul trecut.

Îndrumate și sprijinite permanent de organele raionale, și celelalte gospodării colective din raion se consolidează și se dezvoltă continuu.

Raionul Făget nu se deosebește prea mult de raionul Lipova. Și aici, ca urmare a muncii desfășurate de organizațiile de partid și sfaturile populare, în ultimii doi ani au luat ființă multe gospodării colective. Cele din satele Traian Vuia, Leucești, Curtea și altele obțin succese în sporirea recoltei la hectar, își dezvoltă fermele de animale. Trebuie spus însă că în acest raion, realizările multor gospodării colective nu sînt nici pe departe pe măsura posibilităților.

Să luăm, de exemplu, gospodăria colectivă din Bichigi, înființată cu mulți ani în urmă. Colectivități de aici sînt oameni harnici și pricepuți. Dacă ar fi lucrate cum trebuie, terenurile gospodăriei situate de-a lungul Begii ar fi dat constant recolte mari. Gospodăria are posibilități să cultive legume, să dezvolte sectorul zootehnic. Din păcate, posibilitățile existente aici nu sînt folosite. Cauza? Această gospodărie are puține brațe de muncă față de suprafața de teren. Ar fi fost necesar ca planul de cultură să fie corespunzător forțelor existente și gospodăria să primească un ajutor mai mare în mecanizarea lucrărilor. Dar acest lucru nu s-a întimplat. În loc să studieze situația din gospodărie și să ajute practic pe colectivități în rezolvarea problemelor importante

H. GROȘU
coresp. „Scînteii”
(Continuare în pag. II-a)



Marin Năstase e sondaș-șef într-una din brigăzile de intervenție fruntașe din cadrul trustului de extracție Pitești. Colectivului în care lucrează i-a fost decernat de curînd drapelul de brigadă fruntașă de către comitetul regional U.T.M. „Ne vom strădui ca și pe viitor să fim la îndelungime” — a spus cu acest prilej sondaș-șef. Deși tânăr, Marin Năstase cunoaște greutatea cuvîntului dat. Brigada sa e hotărîtă să repună în producție cît mai multe sonde înainte de termenele planificate, să execute lucrări de cea mai bună calitate.

Tânărul sondaș-șef își ridică continuu calificarea. După amiezile poate fi văzut la biblioteca școlii studiind lucrări de specialitate. Împărtășește și celorlalți tovarăși de muncă din cunoștințele sale. El și-a atras prețuirea întregului colectiv.

(Foto M. Cloș)

STIRI Actualitatea STIRI

Pregătiri de iarnă

În întreprinderile industriale din Iași se fac intense pregătiri pentru ca și pe timpul iernii să se asigure condiții bune de muncă. În numeroase uzine metalurgice, printre care „23 August” și „Republica” din Capitală, fabrica de rulmenți din Birlad, aceste lucrări sînt pe sîrșit. Colectivele serviciilor mecanicului șef și energeticului șef din aceste întreprinderi au terminat verificarea sistemelor de încălzire, iluminare și ventilație a halelor și au efectuat reparații la centralele termice proprii. La uzinele „23 August” și „Republica” se fac ultimele reparații la aparaturile unor hale de producție, la ușiile de la elatori și luminatoarele de la hale, pentru a se asigura încălzirea lucrurilor de muncă. Acestea lucrări se fac și la uzinele „Republica”. Aici, peste 70 la sută din lucrările tehnico-gospodărești prevăzute pentru a se asigura buna desfășurare a producției în timpul iernii au fost terminate. (Agorpres)

A 48-a premieră

SATU MARE (coresp. „Scînteii”). — Cu prilejul deschiderii noii stagii, Teatrul maghiar de stat din Satu Mare a prezentat în premieră Joi seara, pe scena teatrului din localitate, piesa: „Dacă vei fi întrebai”, de Dorel Dorian. Premiera, care s-a bucurat de succes, este a 48-a de la înființarea teatrului sătmărean.

100 sonde săpate peste plan

Petrolistii din sectorul de foraj împlinesc sîrbătorea lor, Ziua petrolistului, cu importante realizări în producție. De la începutul anului și pînă în prezent ei au reușit să sape peste plan aproape 100 de sonde. Acest rezultat se datorează însoțirii faptului că în întrecerea pe care o desfășoară pentru forarea rapidă și economică a sondelor, sondeții din toate regiunile petrolifere ale țării au extins în ultima vreme forajul cu turbina. Astfel, din volumul total de foraj realizat în trimestrul III al acestui an, 48,7 la sută a fost efectuat cu turbina. Aceasta a permis sondeților să depășească viteza planificată pe primele 8 luni, cu 19 la sută la forajul de explorare și cu 9 la sută la cel de exploatare. (Agorpres)

„București” — ediție revăzută

Cărțile bune apar de obicei în mai multe ediții. Uneori, simțindu-se îndatorat față de cititor, autorii își asculte până și o nouă strălucire operelor sale. Apare atunci, pe coperta cărții, o indicație: „Ediția a II-a (sau a IX-a), revăzută de autor”. Autorul despre care e vorba mai jos este un scriitor pasionat, care viețuiește cu rigla și mistrița pe coli de kilometri pătrați. „Așa se face că, de curînd, a apărut „București”, ediția a II-a, revăzută. Nu, nu e un volum de reportaje și nici măcar un album fotografic. E un simplu ghid, un „mic îndreptar” tipărit de Editura Meridian. Conține adrese utile, traseele transportului în comun, o hartă și, bineînțeles, imagini din Bucureștiul de azi. De la Bucureștiul lui Vlad Tepeș s-au împlinit 502 ani; peste Podul Calicilor și al Mogoșoaiei s-a așternut legenda clivului secolului și bilanțul ultimilor decenii. Să nu pornim însă de la hrîsoave. Să confruntăm doar cele două ediții ale „micului îndreptar”. „București” ediția I-a a apărut în 1960. Deschideți carticica la pagina 12: complexul din spațiile Palatului, văzut din spre blocul-turn. Pentru

ca blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că blocul-turn nu era încă terminat. Deschideți la pagina 44: Piața Gării de Nord așa cum o știm de cîteva decenii. Vreți adresa Circului de Stat? O găsiți la pagina 34: Bu-levardul N. Bălcescu, 21 „București” ediția a II-a a apărut după numai un an și cîteva luni. La pagina 12 puteți vedea Piața Palatului fotografiată din heliicopter. În toată trumusea ei actuală. La pagina 47: și-ți dai seama că bloc

Inceput de an in invatamintul de partid

La doua cercuri de economie concreta

In imbogatirea cunostintelor economice ale membrilor si candidailor de partid, ale cadrelor din intreprinderi un rol insemnat au cercurile de economie concreta. Pregatirea din timp a tematicilor acestor cercuri este o conditie de baza pentru desfasurarea unei bune activitati. Ne-am interesat de cateva uzine din Brasov care au creat situatii tematice pentru cercurile de economie concreta, ce probleme cuprind, in ce directie au fost orientate.

La Uzinele de rulmenți, tov. Gh. Gherman, secretarul comitetului de partid cu care am stat de vorba, ne-a informat ca tematicile de care ne interesam au fost alcătuite. Propagandistii cercurilor de economie concreta au fost îndrumați să dea atenție includerii în tematică atât a unor probleme teoretice, cât și a problemelor legate de sarcinile concrete ale întreprinderii, secției sau sectorului. Tematicile odată întocmite au fost analizate de birourile organizatorilor de bază, de comitetul de partid și aprobate de comitetul orășenesc de partid. Am cercetat câteva dintre ele.

...economii la pretul de cost, peste sarcina planificată, a realizat până a prezent o economie de 100 milioane de lei, din care 50 milioane au fost direcționați în construcția și montajul energice nr. 3 Cimpina. La obținerea acestor rezultate, au contribuit în mod deosebit șeful M. Bebeana, Ion Brăgălie, Liviu Grădinaru și Alex. Mișescu. (De la PETRE VLAD, laborant).

aplicate cu rezultate economice foarte importante.

Forța face parte din sectoarele principale ale uzinelor de autocașinare „Steagul Roșu” din Brașov. Ea are de rezolvat sarcini multiple. Obiectivul principal este lupta pentru o calitate înaltă a produselor, și asigurarea unei producții ritmice. Era firesc ca în tematica cercurii de economie concretă format din tovarășii care lucrează în această secție să existe teme legate de preocupările colective. Asemenea probleme însă lipsesc aproape complet.

In tematicile sunt prevăzute lecții ca „Fondurile întreprinderii; fonduri fixe și fonduri circulante” sau „Corelația între producția globală, fond de salarii, productivitate și efectiv de muncitori”. Ele sînt de folos pentru cadrele din uzină, dar nu este suficient numai atât. Era necesar să se prevadă teme care să răspundă preocupărilor actuale ale colectivului de la forje.

Asemenea probleme însă lipsesc deoarece propagandistul nu s-a consultat cu oamenii competenți care ar fi putut să-i ajute la stabilirea celor mai indicate probleme. Tematica nu a fost discutată cu birourile organizatorilor de bază, fiind trimisă spre aprobare direct comitetului de partid „Steagul Roșu”, care a acceptat-o.

O situație asemănătoare există și la alte cercuri din această uzină. Comitetul de partid al uzinei nu a acordat acestei probleme importanța cuvenită. De aceea, deși învățămîntul de partid a început, tematicile unui număr destul de mare de cercuri n-au fost încă prezentate comitetului orășenesc de partid spre a fi aprobate. Se impun măsuri care să ducă la îndreptarea neîntîrziată a situației.

C. CAPRARU
cosp. „Scintilei”

DE SCURT de la corespondenții voluntari

145.000 LEI

...economii la pretul de cost, peste sarcina planificată, a realizat până a prezent o economie de 100 milioane de lei, din care 50 milioane au fost direcționați în construcția și montajul energice nr. 3 Cimpina. La obținerea acestor rezultate, au contribuit în mod deosebit șeful M. Bebeana, Ion Brăgălie, Liviu Grădinaru și Alex. Mișescu. (De la PETRE VLAD, laborant).

SECTORUL ZOOtehnic

...al gospodăriei colective din satul Ciomănești, raionul Alexandria, s-a dezvoltat mult în ultimii ani. Pentru a asigura animalelor adăposturi corespunzătoare, colectivul și-a ridicat, numai în acest an, două grajduri pentru 200 bovine, o materială pentru 60 scroafe, o puierină etc. (De la STELIAN MILAC, colectivist)

PERSONALUL MEDICO-SANITAR

...de la stațiunea Combinatul metalurgic Reșița a primit recent diploma de unitate frunțată pe regiunea Banat. Deosebiri în mod deosebit medicul Avram Săbăra, Irina Oțetea, Ion Panze, surorile medicale Elisabeta Cloești, Francheska Bărbănt, Elena Enache, bucurărilor Traian Ibrăși și alții. (De la CONSTANTIN IBRĂȘI, laborant).

O EXPOZIȚIE

...de artă populară s-a deschis în sălile Casei de cultură „I. L. Caragiale” din orașul Slatina. Expoziția cuprinde peste 400 de exponate, printre care covorașe, mileuri, h. saluri, rame pentru fotografii etc., precum și 5 mari albume cu peste 4.000 de modele de cusături și broderii din diferite sate ale raionului și regiunii. (De la PETRE CAZANGIU, elev).



Cadru din filmul „Ziua unei artiste”

„Ziua unei artiste”

Cadru din filmul „Ziua unei artiste”

Medaliale cinematografice consacrate marilor figuri ale scenei românești păstrează în amintirea contemporanilor și transmit posterității cele mai reprezentative creații ale unor prominenți personalități culturale. Una dintre acestea este filmul „Ziua unei artiste”, realizat de regizorul George Tobias după un scenariu de Valentin Silvestru, filmul schițează portretul unei artiste, care de-a lungul a 80 de ani și-a închinat întreaga forță creatoare dezvoltării artei noastre teatrale. Prețioase documente — printre care și materialele selecționate de la Arhiva Națională de filme — evocă drumul străbătut de Lucia Sturdza Bulandra de la începuturile sale scenice și până la rodnică și multilaterală activitate desfășurată în anul paterii populare, în fruntea colectivului teatral care astăzi îi poartă numele.

PE ECRANELE CINEMATOGRAFELOR

Regia a împănat filmul o notă de sobrietate adecvată. Sînt toți unel momente oarecum artificiale, „jucute”. De asemenea spectatori încrecări la sfîrșitul filmului un anumit regret: era de așteptat ca pe ecran personajele celebrarelor să mai convingătoare a idelilor textului. Cu o rară energie, plină de pasiune, receptivă la tot ce era nou, Lucia Sturdza Bulandra — așa cum o atestă în film o seamă de momente semnificative extrase din jurnele de actualități — a fost o prezență însușitoare în teatru, ca și în fruntea Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale (A.T.M.), în întreaga ei activitate obștească.

Regia a împănat filmul o notă de sobrietate adecvată. Sînt toți unel momente oarecum artificiale, „jucute”. De asemenea spectatori încrecări la sfîrșitul filmului un anumit regret: era de așteptat ca pe ecran personajele celebrarelor să mai convingătoare a idelilor textului. Cu o rară energie, plină de pasiune, receptivă la tot ce era nou, Lucia Sturdza Bulandra — așa cum o atestă în film o seamă de momente semnificative extrase din jurnele de actualități — a fost o prezență însușitoare în teatru, ca și în fruntea Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale (A.T.M.), în întreaga ei activitate obștească.

Pătruns de un adînc respect față de strălucita măiestrie a actriței, care a militat cu consecvență pentru un teatru de înaltă înțuită realitate, filmul stăruie asupra modului în care Lucia Sturdza Bulandra a dus mai departe cele mai bune tradiții ale artei scenice românești, ca elevă a Aristizel Romanescu, a lui C. Nottara, a Agathei Birescu și, la rîndul ei, ca

profesoară a unor noi generații de artiști de valoare. Totodată, cineastii subliniază în repetate rînduri entuziasmul cu care Lucia Sturdza Bulandra s-a atlată profesorilor și voluntarilor activiști în lara noastră sub conducerea partidului, dovedindu-se un minunat artist-cetățean. Nu sînt actul înfățișate — în imagini vii, filmate în timpul vieții marilor artiști — multiple preocupări ale conducătorilor de teatru, căutînd neobosit noi lucrări dramatice cu un mesaj înalt, promovînd

cu dragoste și căldură dramaturgia originală contemporană, dînd indicații la o repetiție celebrarelor în vederea experimentării scenice și mai convingătoare a idelilor textului. Cu o rară energie, plină de pasiune, receptivă la tot ce era nou, Lucia Sturdza Bulandra — așa cum o atestă în film o seamă de momente semnificative extrase din jurnele de actualități — a fost o prezență însușitoare în teatru, ca și în fruntea Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale (A.T.M.), în întreaga ei activitate obștească.

Regia a împănat filmul o notă de sobrietate adecvată. Sînt toți unel momente oarecum artificiale, „jucute”. De asemenea spectatori încrecări la sfîrșitul filmului un anumit regret: era de așteptat ca pe ecran personajele celebrarelor să mai convingătoare a idelilor textului. Cu o rară energie, plină de pasiune, receptivă la tot ce era nou, Lucia Sturdza Bulandra — așa cum o atestă în film o seamă de momente semnificative extrase din jurnele de actualități — a fost o prezență însușitoare în teatru, ca și în fruntea Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale (A.T.M.), în întreaga ei activitate obștească.

Pătruns de un adînc respect față de strălucita măiestrie a actriței, care a militat cu consecvență pentru un teatru de înaltă înțuită realitate, filmul stăruie asupra modului în care Lucia Sturdza Bulandra a dus mai departe cele mai bune tradiții ale artei scenice românești, ca elevă a Aristizel Romanescu, a lui C. Nottara, a Agathei Birescu și, la rîndul ei, ca

profesoară a unor noi generații de artiști de valoare. Totodată, cineastii subliniază în repetate rînduri entuziasmul cu care Lucia Sturdza Bulandra s-a atlată profesorilor și voluntarilor activiști în lara noastră sub conducerea partidului, dovedindu-se un minunat artist-cetățean. Nu sînt actul înfățișate — în imagini vii, filmate în timpul vieții marilor artiști — multiple preocupări ale conducătorilor de teatru, căutînd neobosit noi lucrări dramatice cu un mesaj înalt, promovînd

cu dragoste și căldură dramaturgia originală contemporană, dînd indicații la o repetiție celebrarelor în vederea experimentării scenice și mai convingătoare a idelilor textului. Cu o rară energie, plină de pasiune, receptivă la tot ce era nou, Lucia Sturdza Bulandra — așa cum o atestă în film o seamă de momente semnificative extrase din jurnele de actualități — a fost o prezență însușitoare în teatru, ca și în fruntea Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale (A.T.M.), în întreaga ei activitate obștească.

Regia a împănat filmul o notă de sobrietate adecvată. Sînt toți unel momente oarecum artificiale, „jucute”. De asemenea spectatori încrecări la sfîrșitul filmului un anumit regret: era de așteptat ca pe ecran personajele celebrarelor să mai convingătoare a idelilor textului. Cu o rară energie, plină de pasiune, receptivă la tot ce era nou, Lucia Sturdza Bulandra — așa cum o atestă în film o seamă de momente semnificative extrase din jurnele de actualități — a fost o prezență însușitoare în teatru, ca și în fruntea Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale (A.T.M.), în întreaga ei activitate obștească.

Pătruns de un adînc respect față de strălucita măiestrie a actriței, care a militat cu consecvență pentru un teatru de înaltă înțuită realitate, filmul stăruie asupra modului în care Lucia Sturdza Bulandra a dus mai departe cele mai bune tradiții ale artei scenice românești, ca elevă a Aristizel Romanescu, a lui C. Nottara, a Agathei Birescu și, la rîndul ei, ca

profesoară a unor noi generații de artiști de valoare. Totodată, cineastii subliniază în repetate rînduri entuziasmul cu care Lucia Sturdza Bulandra s-a atlată profesorilor și voluntarilor activiști în lara noastră sub conducerea partidului, dovedindu-se un minunat artist-cetățean. Nu sînt actul înfățișate — în imagini vii, filmate în timpul vieții marilor artiști — multiple preocupări ale conducătorilor de teatru, căutînd neobosit noi lucrări dramatice cu un mesaj înalt, promovînd

cu dragoste și căldură dramaturgia originală contemporană, dînd indicații la o repetiție celebrarelor în vederea experimentării scenice și mai convingătoare a idelilor textului. Cu o rară energie, plină de pasiune, receptivă la tot ce era nou, Lucia Sturdza Bulandra — așa cum o atestă în film o seamă de momente semnificative extrase din jurnele de actualități — a fost o prezență însușitoare în teatru, ca și în fruntea Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale (A.T.M.), în întreaga ei activitate obștească.

Regia a împănat filmul o notă de sobrietate adecvată. Sînt toți unel momente oarecum artificiale, „jucute”. De asemenea spectatori încrecări la sfîrșitul filmului un anumit regret: era de așteptat ca pe ecran personajele celebrarelor să mai convingătoare a idelilor textului. Cu o rară energie, plină de pasiune, receptivă la tot ce era nou, Lucia Sturdza Bulandra — așa cum o atestă în film o seamă de momente semnificative extrase din jurnele de actualități — a fost o prezență însușitoare în teatru, ca și în fruntea Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale (A.T.M.), în întreaga ei activitate obștească.

Pătruns de un adînc respect față de strălucita măiestrie a actriței, care a militat cu consecvență pentru un teatru de înaltă înțuită realitate, filmul stăruie asupra modului în care Lucia Sturdza Bulandra a dus mai departe cele mai bune tradiții ale artei scenice românești, ca elevă a Aristizel Romanescu, a lui C. Nottara, a Agathei Birescu și, la rîndul ei, ca

profesoară a unor noi generații de artiști de valoare. Totodată, cineastii subliniază în repetate rînduri entuziasmul cu care Lucia Sturdza Bulandra s-a atlată profesorilor și voluntarilor activiști în lara noastră sub conducerea partidului, dovedindu-se un minunat artist-cetățean. Nu sînt actul înfățișate — în imagini vii, filmate în timpul vieții marilor artiști — multiple preocupări ale conducătorilor de teatru, căutînd neobosit noi lucrări dramatice cu un mesaj înalt, promovînd

cu dragoste și căldură dramaturgia originală contemporană, dînd indicații la o repetiție celebrarelor în vederea experimentării scenice și mai convingătoare a idelilor textului. Cu o rară energie, plină de pasiune, receptivă la tot ce era nou, Lucia Sturdza Bulandra — așa cum o atestă în film o seamă de momente semnificative extrase din jurnele de actualități — a fost o prezență însușitoare în teatru, ca și în fruntea Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale (A.T.M.), în întreaga ei activitate obștească.

Regia a împănat filmul o notă de sobrietate adecvată. Sînt toți unel momente oarecum artificiale, „jucute”. De asemenea spectatori încrecări la sfîrșitul filmului un anumit regret: era de așteptat ca pe ecran personajele celebrarelor să mai convingătoare a idelilor textului. Cu o rară energie, plină de pasiune, receptivă la tot ce era nou, Lucia Sturdza Bulandra — așa cum o atestă în film o seamă de momente semnificative extrase din jurnele de actualități — a fost o prezență însușitoare în teatru, ca și în fruntea Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale (A.T.M.), în întreaga ei activitate obștească.

Ne scriu cititorii

CUI ÎI APARTINE?

De câteva luni, în curtea atelierelor „9 Mai” din Capitală, sîb sub cerul liber, supus intemperiei, o mașină de rectificat nou, nouă, după cite știu, atelele noastre nu au nevoie de această mașină. Nu ar fi cazul ca ea să fie montată și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru a se cerceta dacă mașina este sau nu necesară atelierelor „9 Mai”. Au trecut mai bine de patru luni și mașina nu s-a montat și pusă în funcțiune într-o întreprindere unde e cu adevărat necesară?

Se pune întrebarea: cine poartă răspunderea? Poate că ne-ar putea lămuri conducerea întreprinderii pentru aprovizionarea cu utilaje și piese de schimb de pe lângă Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare care, fără a comanda-o noi”. În mai multe rînduri, conducerea atelierelor „9 Mai” a sesizat direcția generală de producție a materialelor tehnico-sanitare și instalată ca mașina de rectificat ar putea fi de folos altor întreprinderi. În urma acestor sesizări sau format comisi, s-au dat dispoziții pentru

Problemele internaționale actuale pot fi și trebuie rezolvate pe calea tratatelor, a chibzuinței și înțelepciunii

Cuvântarea rostită în Adunarea Generală a O. N. U. de ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romine, Corneliu Mănescu

NEW YORK 5 (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, în ședința din dimineața zilei de 4 octombrie a Adunării Generale O.N.U. a luat cuvântul ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romine, Corneliu Mănescu.

Guvernul Republicii Populare Romine — a spus vorbitorul — acordă o mare importanță actualei sesiuni a Adunării Generale a Națiunilor Unite, care este chemată să examineze și să contribuie la soluționarea problemelor de excepțională importanță pentru întreaga evoluție a situației internaționale, înscrise pe ordinea de zi.

În împrejurările actuale, când un nou război ar însemna pierderi și distrugerii incalculabile, apărarea și consolidarea păcii constituie sarcina primordială a popoarelor lumii, obligația imperioasă a tuturor guvernelor.

Guvernul român este convins că problemele internaționale litigioase actuale nu sînt insolubile, că ele pot și trebuie să fie rezolvate pe singura cale rațională — calea tratatelor, a chibzuinței și înțelepciunii. Trebuie condamnat și respins cu hotărâre concepțiile care preconizează războiul ca mijloc de soluționare a divergențelor dintre state.

Evenimentele care au trecut de la sesiunea a 15-a a Adunării Generale au arătat că puterile imperiale nu se dau în lături de a recurge la aventuri militare pentru promovarea scopurilor lor egoiste.

Examinați documentele Constituției de Securitate din această perioadă și veți găsi că în toate cazurile acuzatul este o putere aparținând blocului N.A.T.O.

Situația internațională — a spus C. Mănescu — s-a înrăutățit în ultimele luni considerabil, cînd, la noile propuneri sovietice de a încheia Tratatul de pace cu cele două state germane și de a transforma Berlindul occidental într-un oraș liber, demilitarizat, puterile occidentale au răspuns prin măsuri militare, prin intensificarea la maximum a cursei înarmărilor, prin amenințări războinice.

Noua doctrină occidentală — autodeterminare sub ocupația militară străină

Guvernul Republicii Populare Romine este convins că încheierea Tratatului de pace cu Germania, cu participarea tuturor statelor co-interesate, ar aduce o contribuție din cele mai importante la desținerarea încordării internaționale în Europa. Încheierea Tratatului de pace cu Germania ar curăți calea pentru îmbunătățirea relațiilor dintre state, ar lichida definitiv rămășițele celui de-al doilea război mondial, ar crea o barieră în calea forțelor militariste și revanșiste din Germania occidentală și ar deschide întregului popor german calea dezvoltării pașnice și democratice.

Abordarea realistă a rezolvării Tratatului de pace cu Germania nu poate porni decît de la recunoașterea faptului că în lume există azi două state germane: Republica Democrată Germană și Republica Federală Germană.

Republica Democrată Germană — primul stat cu adevărat democratic și pașnic din istoria Germaniei — duc în mod consecvent o politică conformă cu interesele naționale ale poporului german, ale păcii și securității internaționale.

Revanșarii vest-germani și susținătorii lor nu se pot împăca cu existența unui stat german atașat ideii de pace și democrație, care luptă pentru ca întreaga Germanie să promoveze o politică de pace, și invocă în sprijinul politicii de înghițire a R.D.G. principiul nobil al autodeterminării. Trebuie să recunoaștem că aceasta este un record de acrobație politică. Cum se împacă principiul autodeterminării, de pildă, cu acordurile de la Paris, încheiate în 1954 de S.U.A., Anglia și Franța cu R.F.G., care prevăd în mod practic că Germania occidentală va rămîne ocupată de armate străine pînă la sfîrșitul secolului nostru? Se poate ora concepte ca un popor să consimtă să-și dea de bună-voie soarta pe seama ocupanților străini pentru trei generații? Se știe, de asemenea, că în ceea ce privește Berlindul occidental, Statele Unite, Anglia și Franța înțeleg prin autodeterminare același lucru: menținerea regimului de ocupație militară în oraș.

Dacă la aceasta se adaugă faptul că Olanda vorbește despre autodeterminarea Irlandei de Vest în timp ce trimite acolo noi trupe, iar guvernul francez consideră că poporul algerian are dreptul la autodeterminare numai în prezența trupelor franceze și că în multe state devenite independente se mențin baze și garnizoane ale puterilor colonialiste, — constatăm că a apărut în Occident o nouă doctrină, potrivit căreia autodeterminarea poate avea loc numai sub regimul ocupației militare străine. În astfel de condiții, reprezentanții puterilor occidentale nu trebuie să se mire că această doctrină este întinplată cu răceală și neîncredere legitimă. Multe țări reprezentate în această adunare cunosc din propria lor experiență ce înseamnă dreptul la autodeterminare sub călcîiul ocupației militare străine.

În ce privește guvernul român — a spus vorbitorul — poziția noastră

este clară: dorim să semnăm Tratatul de pace cu cele două state germane împreună cu puterile occidentale. Dacă însă aceste puteri se refuză să participe la încheierea Tratatului de pace, România va semna Tratatul de pace numai cu Republica Democrată Germană, împreună cu statele socialiste și cu celelalte state care vor dori să facă aceasta.

Noi considerăm, de asemenea, că admiterea Republicii Democratice Germane și a Republicii Federale Germane în Organizația Națiunilor Unite ar fi de natură să limiteze libertatea de acțiune a militaristilor și revanșarilor vest-germani, să contribuie la apropierea între cele două state germane și la micșorarea încordării în Europa și în întreaga lume.

Programul de dezarmare trebuie să oprească din prima etapă cursa înarmărilor

Ocupîndu-se în continuare de problema dezarmării generale și totală, ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romine a arătat că singura cale pentru a pune capăt o dată pentru totdeauna cursei înarmărilor și pericolului unui război nuclear pusitior este dezarmarea generală și totală.

Delegația romină a luat recent cunoștință cu satisfacție de faptul că în urma schimburilor de vederi bilaterale care au avut loc în ultimele trei luni între U.R.S.S. și S.U.A. s-a realizat un acord asupra unor principii ale tratatelor relative la dezarmarea generală și totală. Un astfel de rezultat nu poate fi apreciat decît ca pozitiv și dător de speranțe.

Dar speranțele trezite de publicarea Declarației comune sovieto-germanice care privește principiile dezarmării generale și totale sînt umbrite de faptul că guvernul S.U.A., așa cum rezultă din propunerile sale prezentate la actuala sesiune, se situează pe vechea poziție a controlului fără dezarmare, urmînd instituirea unui vast sistem de spionaj. Această poziție, inspirată de curcurele agresiv-militariste, arată că vor fi necesare în continuare eforturile stăruitoare din partea statelor iubitoare de pace pentru a face să progreseze cauza dezarmării generale și totale.

Așa cum a arătat de la această tribună la sesiunea a 15-a a Adunării Generale președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine, Gheorghe Gheorghiu-Dej, cel mai sigur criteriu pentru a aprecia sinceritatea și eficacitatea unui program de dezarmare este efectul pe care aplicarea lui l-ar avea asupra cursei înarmărilor și a pericolului de război.

Noile propuneri americane, care lasă pentru o perioadă nedefinită intact sau aproape intact potențialul militar al statelor, la dispoziția cărora vor continua să rămî-nă armele nucleare și mijloacele pentru transportarea lor la fîntă adîncă, submarine, etc. și nu prevăd desființarea bazelor militare de pe teritorii străine, sînt departe de a corespunde acestui criteriu și cerințelor dezarmării generale și totale.

Delegația romină consideră că programul de dezarmare generală și totală prezentat de guvernul U.R.S.S., care începe cu o reducere substanțială a forțelor armate și armamentelor tuturor statelor, însoțită de distrugerea tuturor mijloacelor de transport al armelor nucleare și de desființarea bazelor militare de pe teritorii străine este tocmai un astfel de program care poate opri, încă din prima etapă a aplicării lui, cursa înarmărilor și micșora considerabil pericolul agresiunii și al războiului.

Discutarea separată a problemei încetării experiențelor nucleare nu diminuează pericolul războiului nuclear și nu poate constitui o garanție eficace pentru asigurarea păcii, deoarece stocurile de bombe atomice și de hidrogen rămîn intacte. Ca atare această problemă nu poate fi soluționată decît în cadrul aplicării unui program de dezarmare generală și totală, care ar elimina armele nucleare și vehiculele lor de transport.

Ca participant în Comitetul celor zece state pentru dezarmare, guvernul român își dă, desigur, seama că problema dezarmării generale și totale este o problemă complexă și că rezolvarea ei trebuie să fie rodul unor negocieri amănunțite și aprofundate. Aceste negocieri trebuie să aibă loc într-un cadru corespunzător, care să permită examinarea punctelor de vedere și participarea cu întreaga răspundere la rezolvarea problemei a reprezentanților celor trei grupe de state care există azi în lume și ale căror popoare sînt toate, deopotrivă, interesate în realizarea cît mai grabnică a dezarmării generale și totale.

Anul 1962 să devină anul sfîrșitului aservirii coloniale

În continuarea cuvîntării sale șeful delegației R.P.R. la sesiunea O.N.U. s-a oprit asupra problemei acordării independenței tuturor țărilor și popoarelor coloniale.

La începutul anului 1961 — a spus el — se mai aflau sub dominația colonială 88 teritorii, cu o suprafață de aproape 15 milioane km. pătrați, totalizînd peste 71 milioane locuitori.

Priviți ce se întîmplă în Algeria și Angola, în Africa de sud-vest, în Kenya și Oman și vă veți convinge că sistemul colonial nu este mort.

Guvernul și poporul român se pronunță pentru abolirea imediată a rușinosului sistem colonial, în toate formele și manifestările sale. Delegația romină consideră că în interesul păcii și securității popoarelor, Adunarea Generală trebuie să ia măsuri eficace pentru traducerea în viață în cel mai scurt timp a declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale. Ea susține propunerile prezentate de delegația sovietică în această problemă, a precizînd că ele conțin și cadrul corespunzător și măsurile eficiente pentru realizarea prevederilor rezoluției O.N.U. nr. 1514.

Trebuie să facem în așa fel, încît anul 1962 să devină anul sfîrșitului definitiv și total al aservirii coloniale, să avem aici, la sesiunea a 17-a a Adunării Generale, pe reprezentanții tuturor popoarelor ce mai sînt încă asuprite.

Pentru triumful principiilor coexistenței pașnice

Principiile coexistenței pașnice — a spus în continuare C. Mănescu — cuceresc o adieziune tot mai largă în lumea întregă. Aceasta este un fapt incontestabil. Ar fi însă greșit și dăunător pentru cauza păcii să se ignore că mai sînt încă forțe care se împotrivesc înfăptuirii acestor principii, opunîndu-le o politică ce nu are nimic comun cu pacea și colaborarea internațională.

O expresie a acestei politici ne-realiste și lipsite de perspective o constituie împiedicarea Republicii Populare Chineze de a-și ocupa locul ce i se cuvine în Organizația Națiunilor Unite.

Republica Populară Romină cere cu hotărâre restabilirea imediată în drepturi a Republicii Populare Chineze la O.N.U. și izgonirea impostorilor clankăștii din organizație. Ne vom opune categoric oricărui manevră menite să tergiverseze soluționarea acestei probleme.

Referindu-se în continuare la problema Secretariatului O.N.U., vorbitorul a arătat că delegația romină consideră că ea trebuie să fie rezolvată în conformitate cu interesele tuturor grupurilor de state care alcătuiesc organizația.

A sosit timpul să se tragă concluziile cuvenite și să se pună capăt situației în care hotărârile Consiliului de Securitate și ale Adunării Generale erau deformate în aplicarea lor de către aparatul executiv.

Este limpede că propunerea făcută de a se numi un șef executiv fără că să existe cea mai elementară garanție că vor fi evitate greșelile trecutului este menită să ducă la nou la o situație care poate reduce la minimum capacitatea de acțiune a O.N.U.

Delegația romină consideră necesar să atragă atenția asupra unui aspect extrem de serios al problemei și anume respectul față de prevederile Cartei O.N.U.

Pentru ca O.N.U. să joace un rol activ în reducerea încordării internaționale și să-și îndeplinească sarcina majoră prescrisă în Cartă de a fi „un centru de armonizare a acțiunilor națiunilor”, este neapărat necesar ca aparatul executiv al O.N.U. să fie constituit astfel încît să prezinte garanții de obiectivitate și să reflecte în mod corespunzător interesele tuturor statelor membre.

Republica Populară Romină — a spus în continuare vorbitorul — este sincer atașată cauzei păcii, cu creșterii unui climat de destindere și încredere, de dezvoltare a relațiilor de bună vecinătate între state, bazate pe respectul reciproc, înțelegere și colaborare.

Politica de pace a țării noastre reflectă aspirațiile și interesele fundamentale ale poporului român care își consacră eforturile construirii unei economii înaintate și ridicării bunăstării materiale și culturale.

România este în prezent angajată în realizarea planului de dezvoltare economică de șase ani, conform căruia în 1965 se va dubla producția industrială a anului 1959 și se va ridica considerabil producția agricolă.

Poporul român dorește să continue această construcție pașnică și să culegă roadele muncii sale în condiții lipsite de amenințarea unei catastrofe nucleare.

Relațiile Republicii Populare Romine cu numeroase țări din Europa, Africa, Asia și cele două Americi s-au dezvoltat atât în interesul reciproc, cît și al colaborării internaționale. Din partea noastră vom face totul pentru ca această evoluție favorabilă să continue pe același făgăduitor.

Am continua de asemenea să promovăm ideea unor înțelegeri inter-statale de pace și bună vecinătate pe plan regional, în care vedem o contribuție efectivă în direcția înăsătoririi atmosferei internaționale.

Guvernul român a acordat atenție, în primul rînd, regiunii geografice în care este situată R.P.R., regiunea balcano-adriatică.

Ecoul sîrmit de propunerile noastre în țările acestei regiuni dovedește că există condiții pentru înfăptuirea unui acord de pace. Guvernele statelor N.A.T.O. din această parte a Europei continuă să respingă propunerile guvernului român și desăfoară în ultima vreme o campanie de ajițare împotriva țărilor socialiste, însoțită de intense pregătiri militare.

Convins fiind de faptul că crearea în Balcani și în regiunea Adriatică a unei zone fără arme nucleare și arma rachetă ar duce la întărirea păcii și securității Europei, ceea ce s-ar răsfrînge pozitiv asupra ansamblului vieții internaționale, guvernul român își menține propunerile și va milita și în viitor cu perseverență pentru promovarea în relațiile dintre statele balcanice a principiilor coexistenței pașnice.

Delegația romină (ine să-și exprime și în acest an părerea că problema educării tineretului în spiritul păcii, respectului reciproc și prieteniei între popoare, dezbătută la sesiunea a 15-a a Adunării Generale, prezintă o importanță deosebită și atrage atenția asupra urgenței măsurilor pentru traducerea ei în viață.

Problemele care stau în fața noastră nu sînt deloc ușoare. Considerăm însă că prin eforturile comune, perseverente ale tuturor statelor membre, vom putea să facem ca Adunarea Generală să aducă încă în această sesiune o contribuție la slăbirea încordării internaționale.

Delegația romină — a spus în încheiere reprezentantul R. P. Romine — consideră că, în această privință, sînt de o importanță deosebită propunerile cuprinse în memorandumul guvernului sovietic privind măsurile pentru slăbirea încordării internaționale și întărirea încrederii între state.

Ne exprimăm speranța că Adunarea Generală va depune toate eforturile pentru a răspunde cererii popoarelor și nobilei misiuni care revine Organizației Națiunilor Unite — salvagardarea păcii și securității internaționale.

(Text prescurtat. Subtitlurile și sublinierile aparțin redacției).

ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI

DE PESTE HOTĂRE

Dineu oferit de ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romine

NEW YORK 5 (Agerpres). — În seara zilei de 4 octombrie, Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romine, șeful delegației romine la cea de-a XVI-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., a oferit un dineu la sediul misiunii permanente a R. P. Romine la New York. La recepție au participat Mongi Slim, președintele Adunării Generale a O.N.U., A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., șeful delegației sovietice la cea de-a XVI-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., V. A. Zorin, locuitor al misiunii Afacerilor Externe al U.R.S.S., reprezentantul permanent al U.R.S.S. la O.N.U. dr. Raul Roa, ministrul Afacerilor Externe al Cubei, șeful delegației cubane, H.

Jawad, ministrul Afacerilor Externe al Irakului, șeful delegației irakiene, Afonso Arinos de Melo Franco, senator, șeful delegației Braziliei, C. S. Jha, reprezentantul permanent al Indiei la O.N.U., M. Garcia-Inchaustegui, reprezentantul permanent al Cubei la O.N.U., Quaison-Sackey, reprezentantul permanent al Ganei la O.N.U., Franz Matsch, reprezentantul permanent al Austriei la O.N.U., A. Pachachi, reprezentantul permanent al Irakului la O.N.U., Mișo Pavicevici, reprezentantul permanent al Iugoslaviei la O.N.U., Michel Collet, ambasador al Guineei. Din partea delegației romine au participat Eduard Mezincescu, Silviu Brucan, Mihail Haseganu, prof. Stanciu Stoian, Mircea Mălița.

Azi, întrevedere J. Kennedy — A. A. Gromiko

WASHINGTON 5 (Agerpres). — TASS. Casa Albă a anunțat că la 6 octombrie președintele S.U.A. J. Kennedy, se va întîlni cu ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. A. Gromiko.

Secretarul Casei Albe pentru problemele presei, Salinger, care a anunțat această întîlnire, a refuzat să dea orice fel de amănunte cu privire la problemele care vor fi discutate. Salinger a spus că întrevedere dintre J. Kennedy și A. A. Gromiko a fost organizată de Departamentul de Stat.

Oameni de afaceri americani primiți de A. A. Gromiko

NEW YORK 5 (Agerpres). — TASS. La 4 octombrie, A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., la primit pe cunoscutul financiar și om politic american B. Baruch.

NEW YORK 5 (Agerpres). — TASS. Ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. A. Gromiko, a primit pe cunoscutul industriaș și fruntaș al vieții publice americane Cyrus Eaton și a avut cu el o convorbire.

La 5 octombrie A. A. Gromiko l-a primit pe cunoscutul ziarist american W. Lippmann.

Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 5 (Agerpres). — A 16-a sesiune a Adunării Generale trebuie să fie asemenea dangătului clopotelor care să anunțe sfîrșitul colonialismului, a declarat în ședința plenară din după-amiaza zilei de 4 octombrie, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Mali, Bocum. El a cerut ca O.N.U. să stabilească în mod concret pentru fiecare țară termene precise de eliberare a popoarelor lor de robia colonială. Evenimentele tragice din Congo, a continuat ministrul Afacerilor Externe al Republicii Mali, au dovedit că în legătură cu sporierea numărului membrilor organizației este necesară modificarea structurii O.N.U., precum și lărgirea componenței Consiliului de Securitate, Consiliului Economic și Social, a organelor administrative ale O.N.U.

O.N.U. a continuat discuția politică generală. Primul a luat cuvîntul Paulin Freitas, ministrul de stat pentru Afacerile Externe al Republicii Togo, care a chemat O.N.U. să exercite „presiuni morale” asupra puterilor coloniale pentru a le constrînge să elibereze popoarele înrobinate. Au mai luat cuvîntul reprezentanții Columbiei și Greciei.

Este în interesul tuturor popoarelor să fie încheiat Tratatul de pace german

Interviul acordat ziarului „Neues Deutschland” de J. Cyrankiewicz

BERLIN 5 (Agerpres). — Ziarul „Neues Deutschland” a publicat în numărul său din 5 octombrie o interviu în legătură cu problema germană acordat unui corespondent al acestui ziar de J. Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. După ce a avertizat despre primejdia pe care o prezintă pentru pace și securitatea tuturor popoarelor politica de relinverie a militaris-

mului german, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone a subliniat că nu numai în interesul R.D.G., Poloniei și celorlalte țări ale lagărului socialist, dar și în interesul tuturor țărilor europene, în interesul păcii și securității întregii Europe este necesar să se lichideze cît mai rapid rămășițele celui de-al doilea război mondial, prin încheierea Tratatului de pace german și prin reglementarea problemei Berlindului occidental.

Atac provocator al polițiștilor vest-berlinezi

BERLIN 5 (Agerpres). — În seara zilei de 4 octombrie polițiștii vest-berlinezi au săvîșit o grosolană acțiune provocatoare la granița de stat dintre R.D.G. și Berlindul occidental. Afînduse în sectorul francez al Berlindului occidental, polițiștii vest-berlinezi au deschis focul împotriva unor funcționari ai poliției populare germane din R.D.G. care urmăreau un infractor în sectorul democrat al Berlindului. Un polițist din R. D. Germană a fost grav rănit.

Berlindul occidental, precum și Senatul Berlindului occidental, ministrul Afacerilor Interne al R. D. Germane, K. Maron, a protestat vehement împotriva acestui atac insolent al polițiștilor vest-berlinezi. În scrisoarea adresată comandantului sectorului francez, K. Maron îi cere să facă tot ceea ce este necesar pentru a-i pedepsi pe cei vinovați de această insolentă provocare de frontieră. Organele securității de stat ale R. D. Germane avertizează împotriva repetării unor asemenea acțiuni care pun în primejdie pacea.

300.000 de do'ari alocați oficinei de colonii din Berlindul occidental

BONN 5 (Agerpres). — După cum transmite agenția D.P.A., guvernul S.U.A. a alocat în mod simbolic postul de radio american „Rias”, care se află în Berlindul occidental, 300.000 de dolari pentru mărirea puterii posturilor de emisie și pentru intensificarea activității sale propagandistice.

După cum se știe, acest post de radio se ocupă cu propaganda subversivă și cu difuzarea de colonii împotriva R.D.G. și a celorlalte țări socialiste.

Subliniînd că această veste „nu provoacă nici un fel de entuziasm în Anglia”, ziarul britanic „DAILY EXPRESS” arată că ar fi necesar mai curînd „să se depună eforturi în direcția tratatelor și să se evite provocările”.



Cu ultimele puteri L. (Desen de EUG TARU)

ÎN SALA ADUNĂRII GENERALE

Fantezia arhitecților a creat în palatul O. N. U. o încăpere de forma unui trunchi de con prelungit cu un amfiteatru pentru presa și public. Este sala de ședințe a Adunării Generale. Sub malul ei cupul se înșiră simetric lungi pupitre îmbrăcate în plastic. Spațiul este acum calculat la centimetru pentru a putea cuprinde, așezate în ordine alfabetic, delegațiile celor o sută de state membre ale O.N.U. Cei ce au construit sala nici nu-și imagină pe atunci că în numai 16 ani numărul de membri se va dubla. Vremurile noi au impus „amenajări”; s-au redus două rânduri de scaune din sticlă presă și s-au instalat în loc încă șase pupitre cu tăblițele necrisce, în așteptarea viitorilor reprezentanți.

Reprezentantul țării noastre și-a început cuvîntarea. În fața multor lui for este expusă cu claritate poziția statului nostru în problema de rezolvare ale vieții internaționale. Din glas profund și chibzuit de pace și înțelepciune, cuvîntarea exprimă hotărîrea R. P. Romine de a-și aduce în contul

balcanice și crearea în Balcani și în regiunea Adriatică a unei zone fără arme nucleare și arme rachetă, problema educării tineretului în spiritul păcii — sînt o contribuție la promovarea principiilor coexistenței pașnice.

În sală au fost urmărite cu interes și atenție pasajele din cuvîntare care se referă la realizările obținute de poporul român în fîntrearea unei economii înaintate și în ridicarea bunăstării materiale și culturale. Din banca unde mă aflu se poate observa bine cum în rîndul delegațiilor unor țări din Asia sau Africa se schimbă păreri aprobative care arată că ele sînt adînc impresionate de ceea ce se realizează în țările care s-au smuls definitiv din cătușele imperialismului. Pe bună dreptate spunea cu o zi înainte Shukeri, reprezentantul Arabiei Saudite în cuvîntare sa că nu „lumea liberă” a eliberat ținerele țări ale Africii și Asiei, ci, dimpotrivă, aceste țări s-au eliberat de „lumea liberă”. Cînd tov. C. Mănescu coboară de la tribună și trece printre rînduri, în aplauzele sălii, unul din cei care îl felicită este și Shukeri.

De la trimisul nostru la New York

nuare contribuția, alături de toate țările iubitoare de pace, la înălțarea principelui unui război, la menținerea și întărirea păcii generale. Cu deosebită putere de convingere, în cuvîntare este subliniată încrederea în necesitatea și posibilitatea de a rezolva pe calea pașnică, a tratatelor, problemele esențiale ale vieții internaționale: lichidarea războiului celui de-al doilea război mondial, dezarmarea generală și totală, abolirea definitivă a colonialismului. Numai numeroasele obstacole ridicate sistematic de S.U.A. și aliații lor împiedică rezolvarea acestor probleme, ceea ce a dus la înrăutățirea considerabilă a situației internaționale. Propunerile guvernului român privind înțelegerea interstatale de pace și bună vecinătate pe plan regional, dezvoltarea colaborării inter-

imi îndreptă ochii și spre amfiteatru rezervat publicului, de unde răsună multe aplauze. În băncile se află numeroși negri. Îi văd rîdînd, brațele și lovind palmele cu putere.

L. RODESCU
5 octombrie.

Evenimentele din Siria

DAMASC 5 (Agerpres). — Într-un interviu acordat la 4 octombrie unui trimis special al agenției France Presse, premierul sirian Kuzbari a declarat că „guvernul sirian are intenția ca în relațiile sale cu țările străine să urmeze o politică de neutralitate pozitivă”.

Premierul sirian a dezmințit informațiile potrivit cărora noul guvern sirian ar avea intenția să adere la C.E.N.T.O. El a precizat că „nici nu se pune mîcar o asemenea problemă”. Kuzbari a spus în continuare că guvernul său este gata să stabilească „relații de prietenie și colaborare cu toate statele, fără discriminare”.

Evoacă apoi eventualitatea reluării relațiilor franco-siriene, întrerupte în 1956, șeful guvernului provizoriu sirian a declarat: „Sîntem interesați în problemele Alge-

riei și Tunisiei. Odată rezolvate aceste probleme în avantajul fraților noștri arabi, nimeni nu se va opune ca Republica Arabă Siria să reia relațiile cu Franța”.

CAIRO 5 (Agerpres). — Referindu-se la postul de radio Cairo, agenția France Presse transmite că într-un discurs radiodifuzat rostit la 5 octombrie, președintele Nasser a arătat că a dat indicații reprezentantului permanent al R.A.U. la O.N.U. să nu se împotrivească adimțării Siriei în această organizație internațională. El a adăugat de asemenea că nu obiectează împotriva admiterii Siriei în Liga țărilor arabe.

Președintele Nasser, arată agenția France Presse, a declarat că nu se va opune recunoașterii independenței Siriei de către orice stat.